

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рыбкина Петра Александровича на тему: «Механизм управления инвестиционной деятельностью в промышленных интегрированных структурах: синергетический подход» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)

Возросший в последнее время интерес в научной среде к проблемам управления инвестиционной деятельностью в промышленном секторе экономики России связан с необходимостью преодоления последствий мирового финансового кризиса и перевода отечественной экономики в стадию роста, что предполагает снижение дифференциации развития регионов и повышение инвестиционного потенциала промышленных предприятий. Данный процесс может быть ускорен при условии создания предпосылок для возникновения синергизма в развитии экономических систем. В связи с этим, актуальность выполненного Рыбкиным П.А. диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Как следует из автореферата, инвестиционная деятельность должна быть направлена на формирование синергетического эффекта на основе таких организационно-экономических инструментов, как инновации, преобразование внутрисистемных отношений и связей, институциональная интеграция, комбинаторика факторов производства (стр. 10).

Новизна представленного материала заключается в разработанном автором методическом подходе к количественной оценке эффективности инвестиционной деятельности интегрированных объединений в промышленном секторе экономики с учетом синергизма. Данный подход позволяет, в отличие от традиционных методик оценки, учесть внутренний синергетический эффект, проявляющийся в нелинейном изменении значений параметров, что обуславливается структурой системы и потоковыми взаимодействиями ее элементов по всей технологической цепочке (стр. 14-16).

На рисунках 3 и 4 наглядно отражен нелинейный характер изменения эффективности инвестиционной деятельности вертикально-интегрированных промышленных структур в зависимости от изменения управляющих параметров (стр. 16, 17). Опираясь на результаты проведенного анализа, автор делает вывод об универсальности разработанной методики оценки для всех форм вертикально-интегрированных структур в промышленном секторе экономики.

При этом в автореферате подчеркивается, что на основе реализации прорывных инновационных стратегий возможно прогнозируемое возникновение синергетического эффекта, которое, по мнению автора, проявляется не только в скачкообразном изменении результирующих параметров, но и в экспоненциальном их росте.

В качестве замечания следует отметить то, что из автореферата не ясно, является ли зависимость эффективности инвестиционной деятельности в вертикально-интегрированных промышленных структурах от нормы доходности и количества этапов технологического цикла (с. 16) универсальной для промышленности в целом или характерна для отдельных ее отраслей.

В целом, судя по автореферату, можно сделать вывод о целостности и законченности разработок. Положения, выносимые на защиту, обладают новизной, а также высокой теоретической и практической значимостью.

Диссертационное исследование Рыбкина П.А. отвечает требованиям ВАК России, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Составитель заслуживает присвоения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

## Сведения:

Фамилия: Греченюк

Имя: Антон

Отчество: Владимирович

Ученая степень: кандидат экономических наук

### Ученое звание:

Место работы: АОУ ВПО Курской области «Курская академия государственной и муниципальной службы»

Должность: начальник отдела по организации научной и международной деятельности

**Контактные адреса:** 305044, г. Курск, ул. Станционная, 9.

E-mail: kagms@list.ru

Телефон: +7 (4712) 34-32-68

Почтовый адрес: 305044, г. Курск, ул. Станционная, 9.

### **Личная подпись:**

**Подпись заверяю:**



Подпись Прогенюк А.В.  
УДОСТОВЕРЯЮ.  
Начальник отдела кадров  
д. Сер Бирюкова  
• 22 \* июль 2014 •